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9-10 nuuwpwiukp
Uhptih wpwltpuntitp, dkq npgus hwpgtpht whnp Eywinwujuwiy .

&hon L, ph ujuuy

Zupgtpp guwhwwnybint ku hbnbyju Yhpy.

8nipwpwignip hupg wupnitwlnwd £ snpu wjunnid: nip whwnp k upkp npuighg jnipupwbsinipp dhont, ph

ufuwg

Gpt hupgh pninp wugnidubpht £hon yuunwupuiwttp, junnwbwp 4 thwynp.
Bpt dhon yuwnwuhiwibp vhwjt tpkp wundw junwbwp 3 vhwynp.

Bpt dhon yuwnwuhiwubp Eplnt wundwl, junwbwp 1 Jhwynp.

Gt vhuyt Ukl wundwt dhon wunwupiwbbkp, Uhwynp skp unnwbw (0).

Quqquunuupuwtitp hwjwuwpugnp k upjpw) wunwupwibnih:

1) 55-wdju nnudwpynt upinh pnykwus swdup hwighun Jh&wnid uqunid £ 70004 / pnwk: Lpw
qupibtpuljuyhtt Luponidp Juqunid k 125/85 Ud uinhlh yntu: Lpu wunpwquplyp juqunid £ 100 quply/pnyk,
dwupduh obpdwunhgwip tnpdugk: Ljwp Q.18 tkpjujugunid k dwu thnpnph Lupdwt bt wpyut swdwh
thnihnjunipniiubpp upuwght ghlyih pipwugpnid.
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Lljup Q.18:



Npnotip htnlyuy winmuubtpp dhown B, ph ujuwy:

A. Q jtkwnnud Awpu thnpnph Eplthtny (dhnpwy) thwlwbp pug k:

B. Upjwt gnipu dnnudp thnpnphg wjwpuynud £ S YEwnnud.

0

S b P Jhwnbkph dhol hinwynpnipjniup whwp L dkéwiw wnpuwgh huljuh tknugdwt yuydwbubpnd

D. R-S dwlwhwljwhwnywsnid wpynitp sh hnumd n's bwpiwupntp, n's b thopnplbp:

2) Ljup Q.20 gnyg k nnwphu upnh piwshl wpuntikph snpu nkuwljubph gbwwunlytpn :

BH%

Lywp Q.20:

unpdw 1

Nnpnotp htwnlyw) winnmudutpp dhown B, ph ujuwy:

>

1 mhyh wpwwnp nwypnid pnplp guugnn wpjuwb Swywp wykjh thnpp E pwtt inpduwynud:
2 mhwh ntypnid dwu thnpnph vhuwnnihl swjuwp wdnid k:

3 mhuh nwypnud dknptipnid wpyut uhunnihly Lupnidp wykih pupdp k, pub tnpduynid

@

0

o

4 mkuwlh nhypmid wipjut pnpujhtt Lupnidp wénd k:

3) Ljwp Q.21 gnyg k wnnwphu hisybu Ea $hghfuljub Jupdnipnitkpp wqnnid stswnni pjub Ypuw:
dhqhljulut Jupdmpniuubph hunkuhynipjut pupdpugdwiipn dupnhly wipdwqupnid Eu kplnt
Enuwbwlubpny. stywrnipyut wpuqugdwdp b 2tuswnwlju Swwh dbswddwdp: Luy dwpqyus Jugqnpnh
thnpdupupulut nljuubpp gnigugnid £ swwqunljtp Q.21-p.



=]
o
J

------- Clzwnw wl dSwdwin

S
7 i —— Onwithnhuwlwyniejuwl
70 4 =,
=1
- i3
-t
 —
60 g
| E
=]
50 4 3
= 7
3
40 - — 1.6 5

L

w
o
1

1

2Uswnuilyu

N
(=

ra«arrrrmarrrarerererT 1.0

9 12 15 18
Jwqph wpwgnueyniup (Yu/d):
Nnnstip htnlyw] wuymJuubtpp dhown B, ph upuwy:

A.Dhqghjulwt Jupdnipjniuttph ujgpnid wdnid £ piswnwljut owupdnidubiph hwwpwljwunipiniup, nphg
htnn Junpnipniip

quwhnfuwbwynipywl wpwgnipnlup UbpaUznud,

B.Punmkuuhy dhqhjulut Jupdnipjniuitph dudwtwl ptiswnuljut pnybwlwb swjwh wdp hhdbwutnid
yuydwiwynpjws k oiswnnipjut wpugnipiub wdny

C.dwgqph 15 Yu /¢ wmpugnipjut phypnid pnykulut siywnwut swduwp juqunud £ dninwuynpuwtu 120 |

D.Quthwhwu dwpynt 0,2 L oiswnwljut Swjuwp bt Ukl pnuytinid 30 stiswnwljut pupdnidubph phyp
wwywhnynid Eu ququthnjuwtiwlnipjut tnytwnhy EpEnhynipiniiup, htyybu b 0,61 stiswnwljwt Swyjwp
b Ukl pnybnud 10 ouswnwljut pupdnidubiph phip

4) Shunnhnpunttbph wgnkgnipniup wunigubph hwunttwgdwt Ypuw ntuntdbwuhplnt tyunwlyng
ghntwlwutbkpp wpqghquppyny (ABA) b kmkdnunyg dpwljky b pungp Yinwuh wnninubpp b wyn
wunninubkpnid npnpk) PacNCED1 ghth Epuypbuhwiti: PacNCED1 ghup Ynnwynpmid £ ABA-h jEtuwuhtuptqh
wnwbgpuwjht $pdktn 9-ghu-twyouphjupnunhtinhnh nhopuhgbhuwmqp Nruntdtwuhpyty E twb PacACO1 ghuh
Epuypbuhwi, npp Ynnuynpnid E Ephikuh jiuwuhtptqh Uk ubpgpuyduws wdhunghljinypnuywt -1-
Juppouphjuppyh opuhnuq dpuktnnp: PacACT1 npwbiujphwynp (phtnw-wjinhtth YuE Ukl hwndws,
Jintwynpyty b pwtwldty k PacACT1) oquaiugnpsdyty L pnjnp bpubunttiph bpuyptuhwbpp
unwbnupunhqugubint tywwnwlny (LY.Q17-D):

NMunnuduh Lowdynn snp iyniph Ulinnghwht
Uyt wpnipyniup wupniuwlnipiniup / (Ugv
whwinpynn
pPRYwunmpiniup
Uwnighy 20.3a 14.4a 13.4a
Enbkdnl 19.6a 15.3a 14.4a
ABA 11.9b 16.8b 23.8b

(a-1 kL b-1 gnyyg ki mwhu wyt mpdtpubkpp, npnig mwppbpnipiniup hwjwuwnh k)
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Ll. Q17. ABA-ny b Embdnuny dowljdwmt wmqntgnipiniup ABA-h wupnitwlnipjut ypu: (A), PacNCED1 h
yninwljnud (B) hwuntbimgdwt dwdwtiwly Ephjkuth wpnwnpnipini (C) kPacACO1 (D ): * L ** gnyg ki tnwuhu
hwjwuwnh nuppipmpnitutpp, hwdbdwnws unnighsh htin

Nnpnotp htwnlyw) winnmudutpp dhown B, ph ujuwy:

A. ABA-u i Ethephon-p tplyniut b jupwtinid Et puungp hnwuh yunnnid PacACO1 i PacNCED1 glutph
Epuyptuhwt:

B. ABA-ny Upwljuwt ntygpnid PacNCED1-h Epuyptuhwit b ABA-h §ntnnuljnidp yinnudunid wykjh pupdp L put
ubpubpnud:

C. ABA-U fjupwtinid | pungp fEnwuh yuninubph hwunttiugnidp Ephihuh wpnunpnipyut pputdw
ounphhy:

D. Emkdntp wykh thnpp wqntgnipinii nith winnghwuhth b Eunngt ABAh wpunwnpnipjut Ypw, put
Elygngli ABA-u:

5) Bupwnpbip nnip munidtwuhpnud bp ibpplh tqupnd thplujug]ws vuhnwlnigp: dnip yunpuunky
tEp wphbunwlut ykqhlnijutp, npnup yuwpnitwlnd b wju uvyhwnwlnigp vhuyb punuiipnid :
dhqhlynijutipp wyunthbnb dpwljyl B ywpnnkwqgny, npp ywnjhwybnhngp jupnud E punqubphtipwn dnwn (2)
Jud b ykqhynyutpp nupdpk) B puthwighh ypninbkwgh hwdwp dhtgh ypnnbwqgny dpwlbp 3):
Uwnwugjué yhwynhnubpp pudwigbty Ea SDS-PAGE-ny (nnntghjuniwinny wynjhwlphjudhnuyht gbi-
HEyunpwupnptq)




Lwp.Q.5: funubpwhtt uyhwnwlnign (a,b,c,d,e: Kipudhwynpubtp) b SDS-PAGE gb;

(1 sdpwmjwd unnnighy, 2. Mpnunkwqubpny £bnpnidhg hinn unwugdus ywhwywnhnukp, 3. whkywnhnutp
puthwighkih yEqhlnyutpp ypnunbwgny dowljkinig hkwnn: Ujupny gnyg E npjus mbnuowupddwb
ninnnipiniun:)

Npnotip hEwnlyu) wunmdubpp Lhown b, ph upuwy:

A. Eppnpny pwipph dké hunwsttpp hhnpndy ko

B. Eplypnpn pwipph thnpp hwinjustikpp tkpluyugumu ko punuibphg pnipu
ggqwd uyhnwlnmguyht pnububbpp:

C.  “nukl a-t hwpniuwn b kghting Jud hqnikighting:

D. “Inututtp a, ¢ b e-t minnyué L niygh yhqhynyh tkpup:

6) Tnjh (3-hhnpopuhpniphpuwnp) (PHB) puljnkphwikph wwowpuiynip b, npp §nunwlygnid Ewnwppbp
puljnbphwibkpnud, bpp ngpuitp wgkgynud ki nplk ubbinuiyniph, ophliwly ppwsth, wgnunh, $nudwnh,
soUph, Jud duqubqhnudh wipwjwpupn pjut quydubibpnmd wswupedh wykigniyh weluyntpjudp: Uy
Q7-n gnyg E vnwhu mgkwunhy-CoA-hg PHB-h uhtiptigh ninhti Ralstonia eutropha-h unw, npp jupquynpynid £
htwnwununpd wpghjuldwt Ukjuwtthquny (wpglhjulynid ypnnpnijuny) : Fugh npuitithg, mgknh-CoA-t jwpnn L
Uitk jhnpntwppeduht ghl:

Ugbunnwgbiunpy-
B-ytunnphniwaq CoA-nbnnclyunnwiq PHB
R Ugkunhy- Ugbuinwgbunhy D-B-hhnnopuh- Uhupluq
unuyng CoA CoA prnwphphi-CoA
HSCoA
NADPH+H* NADP* Mnth (S-hhr;n%guhpm.phnwm}
H
* : Shupwwn uhlpwg
LY. Q7. PHB-h uhluptiqh nLnhu

Npnotp, htwnbyuw) wunmdubtpp dhown B ph upawy:
A. Shwnpuwn uhipwgh wlnhynipjut dkdugnudp juguqtguh PHB-h wpunwnpnipjniip:
B. Bpp CoA-h ukippooujhtt Ynugktinnpughwt pupdp £, PHB-h uhuptqh wpugnipmniup dkdwunid t:

C. Bpt PHB-h uhtptqh wpugnipniup dkdwunid k, Ralstonia eutropha pohoutinh wddw wpwgnipiniup
unyuybu Ukdwunid k:

D. PHB-h uhuptqp ppwiynid E (NADPH+H+)/NADP thnpp hwpwptpnipjudp:



7) Shntwjuip wpwwntk) E hhg nuppkp whwwnhnubp (1-5), npnip ywpnitwlnid Ehn hhg
wuUhtwppniubp (bpdws, npybtu A, B, C, D, E): ‘Lw npnobkj k jnipupwtiynip whwnhnh quiuguép b
wUhtwppyuhtt hwenppwljwnipiniup: Lpw vnugws juttpp thpuygus Eu unnpl:

NMEwunhy Udhtwppyujhthwenppuljutnipnit | Quuqdwué (Da)
1 BCDACCDEDCB 966

2 ABBCAEEDECB 1099

3 BACDAEAEECA 1357

4 CACADBACAEB 1279

5 EDDCABBCCEE 1014
Unwtdhtt wmdhtwppniubnh quuqdusutpp pipdus tu unnnpl:

Udhtwppniubp Quiigywé (Da) Udhtwppniubp Quiigywé (Da)
Ujuuhu 89 Lkightu 131
Upnghtuht 174 Lhqht 146
Uuuywpughti 132 Ukphnuht 149
Uuywpughtiwppent 133 dhuhjuymthu 165
Shuwnthlu 121 Npnihu 115
Qynunudhtiwppent 147 Ukpht 105
Qynunudh 146 Sptntihu 119
Q1hghtt 75 Sphywunndutn 204
Zhuwnhght 155 Phpnght 181
bqnikghtt 131 Juhle 117

‘Uonud: Unjklnih quugywuén 18 Da k:

Npnobtp htnlyuy wunmdubpp ghown B, ph upuwy:
A, C-uukphiuk

B A-u phpnghut &
C. E-u ghunbhut &
D

B-u qihghtt &

8) Uwlip énjujutigginphuiibinh wnhputphg wgwwnt) tu snpu mwpplp puljntphw) grnwudukp, npytuqh
niuntdtwuhpkt npuwtg ypnphnnhll hwnlnipnitutpp Vibrio harveyi-h wwpngbhunipjut tququut
Jtpwpkipyuy: (Vibrio harveyi-p dnjuutiggnhuubph Yniyjunnipuynid Jupuly sunn, nupuwsdws pujuntphw k):
Unwghti thnpdnid Juunwpb] kb wnwtdtmgus snpu pujunkphwtnh guipu ywhwnphh puuhlutpnid
huwswdl pkpunnugsdwt dbpnnny 4 wy] puljnbphw) snwdutph htn hwdwntn, npytugh ghunwupykt wyy
puyunbphw) snnwdubinh wéh Kupdwt nwpwspubpp: (LY.9A) Gpypnpy thopdnud swhyb) b
dnjujukggbnptubnh gnjunbdwt wuwnhdwbp Vibrio harveyi —h b pujunkphwubph smwdutphg
mipwpwiisjniph wnjuynipjudp, hhtig op hwdwwntn hanipughwihg htinn: LYQ.9
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Lwp.Q.9.(A) K = Unnighs (nwpwsph ypw pujuntphw sh puyty), P1-P4 = Zhwpwynp ypnphnunhlukp 1-4, a
= Streptococcus sp. (qpuunpuljui), b = Vibrio sp. (Fpudpuguuwljuty), ¢ = Bacillus sp. (Fpudnpuljut), d
= Salmonella sp. (Fpudpuguuuluty). (B) U = vhuyh dndwjutigghnhuubp, U+V = éndwjutggbnhuutp

+ Vibrio harveyi., U+V+P1-4 = } énjwjutggtwnhtutp + Vibrio sp.+ hwdwywinwupuut htwpuwynp ypnphnunhy
P1-4, hwdwwywwnwuppwbwpuwnp.

Nnpnobp, htwnbyw wiugnudubpp ghown Lo ph upuuwy:

A. FEtwsdnt N.1-p (P1) mpunwnpl) £ hwudwiptwyht ynip, npp ugk) L gpudnpuljut b
gpuipuguuwlju puljnbkphwubkpht

B. EhYuwsnt N2-p (P2) Jupnnugh) E tjuqbkguly Vibrio sp.-h wupngkunipiniup, wnwig npuig
uyuknt:

C. FEtwdnt N3-p (P3) wpunwnnt) E hwjudwipbwght iynip, nph phpwup wpiwpht punuipt k:

D. FEtwdnt N.4-p (P4) niuhjuy wqnlgnipinit énuubkggbnphuttph fEtuntbwlnipjut ypw, pwth np
Lupnid L gqpuupuguuwljutt puljnbkphwttphte

9.)qwwnwnyt) k thnpd fudnpuuljbph pnmwudh poought ghljih nbnnnipniup ntuntdbwuhpbjnt hwdwp:
Uljnhyugdws jpdnpuutfbpp tkpdnisyty Bu tnp dhowuyp, nph pohoubph ujqpwjui §nugkiinnpughw
106 poho/uj-tnp: 40dwd htwnn pohoutinh phyp hwuby k 4 x 106 poho/uy -h: Unipuinnipuyh Uh dwup ykpgyty k
wnwtdht thnpdh hwdwp:Ujn thnpdnid pohoubtpp 15 pnuk huynipugyby kb thowlhp phthnht uwpnibwlnng
dvhowjuwypnid, nphg htinin pohotitipp (yugt) B b mknuthnjul] inp vtipudhowduyp, npmud wupnitwljyng
phuhnhup thpwlhp skp: fohgubphg wwppkpupwp Jipgyty b tdmpubp b nputg dky suu]ty
nuinhnwljinhy phuhnhtt yupnibwlng dhinnquyjhtt pohotitinh tinnup:LYQ.10 ukpluygunid k. thnpdh
wpnniupubpp: 8nipwpwiynip tdnionid pohottinh Unwn 1%-n tnk) k vhuningh thnynud:
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Lup.Q.10. frwnhnlinpy phuhnht ywpniwynn dpinnquyhli pphoikph innynup thnpdh pupugpnud

Nnpnobp, htwnbyw wiugnudubpp ghown Lo ph upuuwy:

A. Zhunntwjhtt uyhwnwlmgubph vhtiptqh wpugnipniup hwdbdwwnwpwp pupdp L pughnuljnhy
phuhnhuh wqntgnipjwi 6-pn dwdhg vhtish 10 dudp pujws dudwbtujuhwngusnid:

B. Poouthti ghlyjh S thnyp mbinid £ Unwin 5 dwid:
C. Poouthti ghljjh M thnip mbinid k 1 dwdhg wybih:
D. Nwnhnwlwnhy phuhnhtuh ks dwup wuhdhjugynid £ poowjhti ghlyih S thnyynud:

10) Foowuquintinp wyywhnynid ki pnruwuats pohoubiph swuwih hndbnuwnwgqp, stwjws, np, nknh Lo
niukinud opuyht wnunkughwih wdkbopyu buljwi thnthnjumpymibubp wpuwbuyhpughugh wpyniipnid swn
onin npgubkint wuwmdwnny : Fooh opuyhtt ynunkughwip (Yw) pniumljut pponid punjugus £ nishsh
wnukughwihg (¥s) b nnipgnpuyht Lupdwt yninkughwihg (Wp): Fooh hmpwpbkpuwlwb swjwip Ynnkjugynid
E pooh opuyhtt ynuinkaghwih b tpw pununppsutiph htin, huyybu tjupugpyus £ LY.Ql1-nid:
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| \
1.0 0.95 0.9 0.85 0.8

Pogh onwjhu wnunblughw| (UNw)

Fooh hwnwebnwbwl dwdwin

Npnobp, htwnbywy wungmdutpp Lhown Gu ph upawy:

A. Pnyyuh opwyhtt wyninkughwh thnthnpunipniuutpp, npuybu Jubnt, ninklgynid ki tinipgnpuyghte
Supdwt b pooh dwwih bwjub thnihnjunipiniuibpny:

B. Snipgnpuyjhtt Lupdwt Ynpnruwnp Yyuynid £ yjuqunihgh wjwpuh, b peoh swjwih unwin 15%-ny
wjuquuit dwuht:

C. Bnp pooh dSwuwp twqgnid k 10%-ny, pooh opuyhtt ynuinkighwih wpwyk) ks thnthnpunipniip mbknh b
niukunid peonid (nishsh ynwnkughwh wijdw b Thwdwdwbtwly nnnipgnpught Lapdwt thnpp thnthnpunipjut
hwpyht:

D. Pooh nthhnppuunugdwt dudwtwy peoh swjwh pugupdwlnudp punupnid £ wjt dudwtwly, bpp
poowuyywunh gnpsunpus Lupnidp hwdwpdtp E npuntunid wnnnipgnpuhtt Lupdwtp b peoh opuhtt ynnkughwp
hwutnid k qpnjh:

11) Munidbwuhpyby k gudp obpdwunhfwth wqnptgnipiniup unpgnjh (Sorghum bicolor)  unjuh (Glycine
max) pnyubiph Ypu: Pnyubipp wdkgyty b 25°C-nid vh putth swpwp, www pkp op 100C-nud jniuwghl opgw
hwunwwnnit Epupnipjul, jnyuh hwunwnnit hutnbkuuhynipjut b wshwsth tpljopupnh hwuwnmwwnnit
pwbwlh yuydwtubpmd: Uju wuwypdwiubbpp wiuthnihnju kb Enk) thnpdh wdpnne pupwugpnid, Epk tpdws sk
hwjunwlp: Fnyyubph Eplnt mkuwljukph Unnn gqnun (dwpnip) dninnuhiptqp 25nd gnyg Enpgusu.Q12-
nid:



2nuwn CO2 Yywunwd
(umol m, s1)

o

0 200 400 600 800 1000
[CO2] onnud

Ushwsth Epljopuphnh YJjutinudp pun wnkpkth snp quugqyush (dg CO2g-1)

Onpkp Uhush 1 2 3 4-10
obpdwumhdw | 25°C 10°C 10°C 10°C 25°C
Unpgn 48.2 5.5 2.9 1.2 1.5
Unju 23.2 5.2 3.1 1.6 6.4

Npnotip, hEwnbyw) wunnudukpp dhown i ph upauy:

A. 35°C-mu unjuijh $nnnupliphqh wpugnipiniip Yiduqgh, huly unpgnihiip’ shthnpuy
B. Swoén ohpdwunmhdwunid unpgnjh YEtumququdp wykh wpwgq E dbkdwunid, put unjughtp:

C. Unjuyh pnyubipp, hwjwbwpwp, wybkih thnpp wpnynibwd Ennipjudp B jnipugunid 9nipp
$nunuptiptqh pipwgpnid, pwt unpgnjh pnyubkpp:

D. Ushwppent qugh Jutdwt tduqnidp unpgnjh dnn hhdtwjuiinud quydwiwynpdws £ gusnp
obpdwunmhfwiunid pEpdkinnuyhtt wmjnhympjut tduqludp:

12) Bradyrhizobium japonicum pwljnkiphwt Yupnn k qupult) unjuyh (Glycine max) wpdwwnubpp b dbwdnpty
wuwjunphlukp: Vhinpnghuwgny Juwnwihqynn wgnunp dhpunidp nknh k ntubunid wwjwphlukpnud, huly
uhwnpngitwgh wnhynipiniup uptkih L hbonnipyudp swthb] wgnunh Jepujutiqudwt thnpumpt
wghwnhkuh JEkpujutiqunidny: Shntwluubkpp wnwewgpt) i Untinughw NAD*-jwpayuy
dwjuunnthhnpngbhiugnid (dme Uniinwtin), npp wpweowgunid E yhpnpiwnnnuppent U NADH, b Jupuljtyp
unjuyh Shikpp Juyph b dntinwugdws pujnbphwttpny: Ohjkpp wdtgyt) o wgnun syyupniiwljng

10




dhowjuypnid: Puninijjughuhg 14 b 28 op htwnn qpuiigk] Eu Shikph wwjwphlutph phyp b quugdwuén,
hsytiu btwb wgknhikuh Jkpujuiqudwt winhynipmniip:

juud | ot
3 =
= =
= 3
c o
23 3
80 E g“40 = 33
Zs | A g 3e7[C 52 D
o 3 = SR 5 £0.15
c S 60 g; 3 £30 3 3
53 S gT 3 = 3 3 0.10
g% 40 =3 T 320 E 3¢
€3 %“g: g’ 3 g‘ ED 05
2 28 23" %
= 3 x 1S
€ 0 € =R 52 0
14 28 14 28 5= 14 28 5 14 28
Op htwnn Op htwnn 2 g Op htwn 2 On htwn
Punynrywghw PunynLywghw g 2 PunynLywghuw S PunynLywghuw
g g
= >

L.Q13.Unjuyh wujuphlubph phyp b snp quuqdusp b mgknpjkuh Jkpujuigqudut
wljnhynipjniup: LEipjuyugyus b Juyph mkuwhB. japonicum (uyhwnwljynitiwl)th dme Untinwmtin (ult

unitwly) pulnbphwibpny Jupwljws unjugh poyubpp:

Nnpnobp, htwnbyw wiugnudubpp ghown Lo ph upuuwy:

A. Uhwtdw dpwldws yujuphjubpnid wgnunh $hpudwts wjnhynypniup hunlnijjughwjhg 28 on
htwnn wykih pupdp k, put 14 op htiwnn:

B. buswytu wwywphlubph swhubpp, wjtybu b phyp dkdwunid E dudwtiwljh ppwugpnid B. japonicum-h

hunynijjughwjhg 14-hg 28 on hkwn:

C. Uninnwtnny qupuljwsé wuwjuphlutpnud hunlnijjughwihg 28 op hkwnn wgnunh $hpudwie
wljnhynipjut tJugqnidp hwdkdwnws hunlnijjughuyhg 14 op hkwnn tnué wjnhynipjut htn juwydws &
uhwnpnghtwquyhtt wlnhynipjub tququu b yuwjuphlubph wpwewmgdwu htwn:

D. B. japonicum- ny Jupwljwé wuwjwphljupnid wgnunh $hpunidp puguuwljut £ jupgquynpynid
NAD*-ljuhyju) dwjuinnthhnpngbuwqgny:

13) Uwpawpngp wpiwunpynud £ nbkpbubpnid b winputpny thnpownpynud upg b Epljup
htnwnpmpjnibiibph Ypu guninnn $ninnupbiplq sjuwnmpnn opquitiikp, ophtiwly wpdwwntkp, gnyniuttp,
Swinhlubkp b winninubp: @npowugpdwt kplnt hhdbwlwt ninhubkpp uhdyjuuwnp b wmynwjwunt ki, npng
Uhongny uwpiwpngh Unjklnyubpp mknuthnpuynid tu nkphiutph ntdnid, hswytu gnyg £ npdus ujQl4-

nid:
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Lljun.Ql4.Fnijuh thnjownpnn hwdwlupgh upubdw. M - Ukgndhy, BS — @npuwnpnn junipdp ywwnng okpn
(O6knagka), MS — Ukunndwt yuwnnn otpwn (O6kragka mecToMs! (cocyaucroro mydka)), PP — dntiuh

wunkuphu, VP — Utinpujhtt wupbkuphd, CC -Fohe - mpputyyuly, TST - Zwun yyuwwnny dwunutdwb wwwpp , ST
Uwnuudwl tmwupp

Nnpnobp, htwnbyw wiugnudubpp ghown Lo ph upuuwy:

A. Uwjuwpngp uhtipbqdnud Enbpbibpnd b $intidng injuwnpdnd dks hpwdnpmpynibiubph pu
ntwh wwhbunwpwbtbpp (opqutkp, npntn npup Yninwlynid ) hhgpnunwnhly dupdwt gqpunhbunh
hwoyht:

B. Uwnujjuuwnughtt ninhny vwpuiwpngh thnppwnpdwt hwdwp dh pwth thoybpnud Eubpghw £
wwhwbgynid, putth np uwpiwpngp whwnp £ wigih Yhunwuih peheubiph kpynpuyht ppgwygunbipny:

C. Uhuyjwunwhtt niphnid wwhiupngh dnpyniubpp infuwngpynid ko guuhy] wjugdnpudbpny:

D. Uwjuwpngh Unjkynyubph wmgnidp wy opquitiibp, npnkn nputip Yninwljynid G, tukpghuwgh swihuu
sh wwhwgnid, pwith np npuip swpdynid Et vwhimpngh Ynughinpughnt gpunhbunh ninnnipudp:

14)Qhnbwlwbttpp swiht) o dwigpnyjut pnyjutiph nhqndnpubtph (wpdwnught

"hEtwljutn") Epupmipniup b pupdpnipiniup (Rhizophora mangle, U.Q15A): Upwtp twb unnwgt) ki
nhqndnputiph jwytwlut juupjusputp b ghnwuplt) pputg whwnndhwljut punipwugpbpp: Upyniupubpp
gnyg ku pJws ujuputp Q 15B b Q15C-nuu:
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1-hil Ywngh nhqndnph Epiwinnignl Nhagadnph Ywipg Zhuiudpub gnnralihg hemugnpoepnas émp  Nhandonph pupg

‘Ulwp.Q15. Rhizophora mangle pnijubiph nhqnnpubtpp A: (thqndnpubiph pupdpnipjut b bpljupnipjui
swhnidubpp. B: Fupdpnipjut thnthnjunipiniup (uyhunwl] Jubtnul)

b Epljupnipnit/pupdpnipini hwpwpbpnipiniup (ub opewit) nhqndnpubph hhiq hwgnpnuwljw jupgbpnid
C: uguih hwpwpbpuljut suhbtpp (Whpunyu) wkpbkuphdwi), puhibidp b dhoniyh hwpwpbpuljut swthbpp
wnwudhtt wnwehtt Yupgh nhqndnputinh tpluytpny (Awu), b hwenpnnn Yupgtph nhqnnputh hhuph dnwn
(wg):

Nnnotp, htwnlyuy wunmlubkpp dhown B ph upawy:

A.Yhnynmd E nhgqnnpubph pupdpnipyut b Epjupnipmnit/pupdpmipinit hwpwpbpnipyub swpnitbwljulut
wjuqnud’ jujufwd nhqndnplikiph jupghg:

B.Unwoht yupgh nhqndnpubpnid puhjtdh juytuljut upduspubpp wykjh Uks Bu hhdtwljut gngniuht dnn
b thnppwnid ki nhqndnputh hnnhtt Uninkwnit qnigpiipug, hulj fuguth b dhonijh tinjnuuyhte
hwpwpbpnipjniup, punhwljupwlp, dkdwunid t:

C. Bpp nhqndnpubph Jupgp thnpudnid £ 1-hg 5, fuguth b vhonihh winjnuuyhtt hwpwpbpmipinitp tdugnid E,
hulj puhiivh nnnuwjhtt hwpwpkpnipmniup dekdwinud E:

D.zkuwpwught $nruljghwt, hwjwbwpunp, Uk £ wnwohtt jupgh nhqnnpubpnid, npntp niuku
Epjupnipinit/pupdpnipinit thnpp hwpwpbpulgnipinit b juguith nt vhonijh hwdbdwwnnipjudp wybkih suwn
pupb:

15) Uluntnn (As) hnnynid nupdk £ hwdwphiwphwiht ptuyuwhywbwlwb juuinhp, putth np wyu nddup £
htnwguk] hnnhg b jupnnk Juwuwlup wqpbgnipnit pnnubk] dwpnnt wnnnonipjut Ypu: Athyrium
yokoscense yyinkpp hwyjnth E hp Cd-p jwy Ynrnwljbnt hmnlnipjudp b Cu, Pb b Zn-h tjundwudp
Juyniunipjudp: Puslik, phy put E hwjntih A. yokoscense-h §nnuhg As-h jjumtdwt JEpuptpuy, ptl wyt
unynpwpuip wénid kv pwupp swtip dkinwunutp b As yupniwlnn hnnbpnud: A. yokoscense-hlj nnuhg As-h
yntnulnudp niunidwuhpbint hwdwp ntuwtingp waglhugpk) kE ghnwthnpd, npuntn Ephnnwuwpn wubkpubpp
hwjuwpyt) Eu hwtpwuyptphg b mdkgyt) ppudh nuownbtphg phpdus As-ny hwpunwugdws hnnnid jud
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hwupwyuyptphg pipwsé hnnnid, okpunguyhtt wuwydwuubpnid 21 sowpwipe: Uhtsh yEpuwnynidp wnkputph
JEtuwququsp tnkk 0.26 +0.08 g pnyuh snp puphtt (DW- snp pwip), hul As-h nughiinnpughwibpn
Ephunwuwpy b tp mbkpbubpmd Entp £ 7.8 £+ 0.3 1 57.7 + 2.2 Uq §g-1 hwdwwywwnwuppwbwpwnp:
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Ul.Q16: A: A. yokoscense-h snp Jhiuwquiiqyuén 21 pwpwip obipungnid wmgkgytjnig htinn. B: Uljunknh
Ynugkunpughwt djuntnny hwpunwugdws b hwiupwuwypbph hnnbpnid wdkggws A. yokoscense-h mmwupphp
dwubpnid:

nihhh puquujh hwdbdwndwy phunp b Jhdujugpuljut yEpnisdwt phuwn: Spgwus opquiinid
Uowlniutiph hwjwuwnh Jhdwljugpuljmt mwuppbpnipniutpn gnyg £ wupws yniubph ypu gpjus a - £
wnwnbkpny: Lnytu wunkpp bywbwlnid L, np nYju) opquth yuwpwquynid Jpdwjugpujutt hwjuunh
wnwppbpnipinil shu:

Npnotp, htwnlyuy wanmlubkpp dhown B ph upuwy:
A. As swhwynp dwjupnuljtubpp ppwinud Eb wnkpubph wdp

B. As-h §nugkunnpughwt wpukuhwnny hupunwugusd dhowjuypnid (As3+) wdkgyws pnyjuh wpdwwnnid
wybkjh gwén E, pwl wpubktmnny dpwljdw yyupuquynid (As5+), hugp hwighgunud E punhwinip
JEuuwquuqush wghu:

C. Uljugtnh Ynughuinpughw dkdwiunid £ kphunnwuwpn pnyubphg nwh stp pnyubpp b ppujuinpki
Ynnbjugynid E hnnnud As dwjupnpuljubiph htwn:

D. dudwbwlh pupwugpnid As-h thnpuunpnidp wpdwnhg mkplukp A. yokoscense wyynkph dnwin hwipujuyph
hnnnud unyu k, hus djunknny hwpunwugus hnnnud:
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